
Bjørks bøllehat
barn
En bøllehat til de små



STØRRELSE OG MÅL: 

Hovedomkreds ca. 52 cm passer til ca. 4 år.

MATERIALER: 

Ensfarvet bøllehat: 50 gram bomuldsgarn. Stribet 
bøllehat: Ca. 50 gram rester af bomuldsgarn. 
Hæklefasthed: 24 masker pr. 10 cm. Hæklenål: 
Str. 2,5-3,0 mm.

FREMGANGSMÅDE: 

Bøllehatten hækles oven fra og ned rundt i spiraler. 
Du kan med fordel sætte en markeringstråd ved 
hver omgangs begyndelse. Lav den ensfarvet, 
stribet eller, hvad du har lyst til – kun fantasien 
sætter grænser. Prøv hatten på barnet under-
vejs, så du kan hækle flere eller færre masker. 

FORKORTELSER OG FORKLARINGER:

MR = magisk ring (se alternativ metode i opskriften)

Lm = luftmaske

Fm = fastmaske

Km = kædemaske

Udt = udtagning (2 fm i samme fm)

*-* = gentag hele omgangen rundt

(x) = tallet i parentesen angiver, hvor mange 
masker, du skal have, når omgangen er slut. Det 
spiller dog ingen rolle, om du har en maske mere 
eller mindre.

PULD:

MR med 6 fm (alternativt kan du hækle 2 lm og 
herefter 6 fm i første lm)

1. omgang 2 fm i hver fm (12)

2. omgang *1 udt, 1 fm* (18)

3. omgang *1 udt, 2 fm* (24)

4. omgang *1 udt, 3 fm* (30)

5. omgang *1 udt, 4 fm* (36)

6. omgang *1 udt, 5 fm* (42)

7. omgang *1 udt, 6 fm* (48)

8. omgang *1 udt, 7 fm* (54)

9. omgang *1 udt, 8 fm* (60)

10. omgang *1 udt, 9 fm*(66)

11. omgang *1 udt, 10 fm*(72)

12. omgang *1 udt, 11 fm* (78)

13. omgang *1 udt, 12 fm* (84)

14. omgang *1 udt, 13 fm* (90)

15. omgang *1 udt, 14 fm (96)

16.-18. omgang 1 fm i hver fm (96)

19. omgang *1 udt, 15 fm* (102)

20.-22. omgang 1 fm i hver fm (102)

23. omgang *1 udt, 16 fm* (108)

24.-25. omgang 1 fm i hver fm (108)

26. omgang *1 udt, 17 fm* (114)

27.-37. omgang 1 fm i hver fm (114)

Eller indtil ønsket længde før skyggen.

SKYGGE:

1. omgang *1 udt, 5 fm* (133)

2.-3. omgang 1 fm i hver fm (133.

4. omgang *1 udt, 6 fm* (152)

5.-6. omgang 1 fm i hver fm (152)

7. omgang *1 udt, 7 fm* (171)

8.-10. omgang * 1 fm i hver fm (171) eller indtil 
ønsket længde

Afslut med en km og hæft alle ender.

Opskriften
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